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Ak hľadáte izbovú rastlinu, ktorá rozžiari váš interiér výraznými a elegantnými kvetmi,
antúrium je skvelou voľbou.

Už na prvý pohľad zaujme svojimi lesklými, srdcovitými kvetmi v odtieňoch bielej, červenej či žltej.

Jeho exotický pôvod je neprehliadnuteľný – pochádza z dažďových pralesov Strednej a Južnej
Ameriky, kde prirodzene rastie na stromoch aj v pôde, podobne ako u nás napríklad lesné kvety.

Rozmnožovanie antúria nie je zložité a zvládne ho aj začiatočník. Praktický postup si môžete pozrieť
aj vo videu:

Svetlo áno, ale bez priameho slnka

Väčšina druhov antúria miluje teplo a vyššiu vlhkosť. Existujú však aj odolnejšie varianty, ktoré
zvládnu aj suchší vzduch v bežných bytoch.

Medzi ne patrí napríklad antúrium Andréovo, pochádzajúce z Kolumbie.

Spoznáte ho podľa lesklého kvetu v tvare srdca, ktorý pôsobí akoby bol nalakovaný.

Ďalším známym druhom je antúrium Scherzerovo, typické svojím zakrúteným kvetom a zvlneným
stredom.

Pre správny rast mu vyberte miesto pri severnom alebo východnom okne.

Bude mať dostatok svetla, no vyhne sa priamemu slnku, ktoré by ho mohlo poškodiť.

Dôležitá je aj stabilná teplota – v lete približne 20 až 25 °C, v zime ideálne medzi 16 až 18 °C.

Ako zabezpečiť dostatok vlhkosti

Antúrium miluje vlhké prostredie, preto mu ho treba dopriať. Jednoduchým spôsobom je pravidelné
rosenie listov mäkkou vodou.

Dávajte však pozor, aby sa voda nedostala na kvety – mohli by sa na nich objaviť nevzhľadné škvrny.

Vlhkosť môžete zvýšiť aj tak, že pod kvetináč umiestnite misku s vodou a kamienkami.

Dobrou voľbou je aj pestovanie viacerých rastlín pohromade – vytvoria si vlastnú mikroklímu, ktorá
im pomôže zvládnuť aj menej priaznivé podmienky.

Zalievanie s mierou

Aj keď má antúrium rado vlhko, neznáša prebytočnú vodu. Zalievajte ho až vtedy, keď substrát
preschne.



Zároveň si dajte záležať na kvalite vody – rastlina je na ňu citlivá.

Ak máte doma tvrdú alebo vápenatú vodu, je lepšie ju prevariť a nechať vychladnúť. Ideálnou voľbou
je dažďová voda alebo mäkká odstáta voda.

Jar – najlepší čas na rozmnožovanie

Ak ste svoje antúrium nepresádzali viac ako dva roky, je najvyšší čas dopriať mu väčší kvetináč. Pri
tejto príležitosti ho môžete aj jednoducho rozmnožiť.

Postup je nasledovný:

Rastlinu rozdeľte na menšie časti.
Pri silnejšej rastline odrežte hlavnú „materskú“ časť a zvyšok koreňov s výhonkami rozdeľte na
menšie kúsky.
Každú časť zasaďte do samostatného kvetináča.

Na dno nádoby nasypte vrstvu štrku a prekryte ju kokosovým vláknom. Naň uložte pripravené časti
koreňov a opäť ich zasypte.

Ak kokosové vlákno nemáte, môžete použiť aj rašeliník (mach Sphagnum).

Takto pripravené rastliny umiestnite na chladnejšie, suchšie a tienisté miesto. Zalievajte ich opatrne.

Približne po 45 dňoch by mali zakoreniť a začnú rásť ako samostatné rastliny.

Pri správnej starostlivosti a troche trpezlivosti si tak môžete jednoducho vytvoriť vlastnú zbierku
týchto nádherných exotických rastlín.
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